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FORMULAIRE DE TRIGONOMETRIE

i}
X étant une mesure de 'angel;OM) , cos xest I'abscisse de M, siest 'ordonnée de ! 5
m_+3 m_2 1 T_ s x
{cosO: 1 COSg =5 Cos, = COSE 2 cos; = 0 i !
sin0=0 . TT
sinf=1 sin = V2 sin = NE sin= =1
6 2 4 2 3 2 2

Pour tout réetr, [cog a +sina =1
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costa )= cogr Co{g_aj —sing {cos(n— a)=-cosa {cos(a+ 1) = —cosa {c?s(a

sin(-a)=-sina sin(77-a) =sina sin(a +7) = -sina

(T _
S|n(——aj=cosa a etrr, a sont
supplémentaires lelir

Via , .| somme vautr
a etE—a sont _complémentaires.

leur somme vau%T

Formulesde transformation et de dupplication :

cosf@+b)=cosaltosh —sinalsinb sin(@+b)=sinal¢osh +sinb[tosa
cos@—-b)=cosaltosh +sinalsinb sin(@a—b)=sinaltosh —sinb[tosa
cog a-sin*a
cos(za)=42coda-1 sin(2a)=2[$inaltosa tan(%a):Lanzal
) l1-tana
1-2sira
tan@-+b)= tana + tanb et tan@—b)= tana - tanb
1-tanaianb 1+ tanalianb

Transformation de produit en somme

cosaDco$)=%(cos(a+b)+ cos@-h)) sina&inb=é(cose—b )-cos@+b)) sina[tosb=%(sin(a+ b)+sin(a-b))
Transformation de somme en produit
cosp+cosg=2[to P*q [¢o P9 cosp—cosg =-2[8in P9 [$in P9
2 2 2 2
sinp +sing =2[sin prq [¢o P9 sinp —sing =2[%in P4 [¢to P*q
2 2 2 2 A
Formules utilisant des tangentes :
1 1 . tar? x 1
cog x=——— =—(1+cos(X sinP x=———— =—(1-cos(X b
1+tar x 2( ( )) 1+tar® x 2( ( )) c
X -2 2t S
Posonst =tan—, alorscosx=—, sinx= 5 ettanx= 5
2 1+t 1+t 1-t
Relations métriques dans le triangle. B a
Formule d’Al-Kashi a?=b%+c?- 2bccos( A) ,b*=a?+c?- 2accos(§) etc?=a?+b?- 2abcos(6)
Aire du triangle 1 A~ A ~ a b c

S:—absinC:—lbcsina:—lacsinB.Enfin — =——= =——= | (formule des 3 sinus)
2 2 2 sinA sinB sinC






